



——习近平主席对越南、马来西亚、柬埔寨国事访问以命运共同体建设为主线,聚焦睦邻友好、推动互利合作,取得圆满成功

新华社北京4月18日电 2025年4月14日至18日,国家主席习近平应邀对越南、马来西亚、柬埔寨三国进行国事访问。行程结束之际,中共中央政治局委员、外交部长王毅向随记者介绍此访情况。

王毅说,习近平主席此访是今年元首外访的开篇之作,是中央周边工作会议后采取的一次重大外交行动。在单边主义、强权政治冲击世界的大背景下,此访以命运共同体建设为主线,聚焦睦邻友好、推动互利合作,取得圆满成功。五天四夜时间里,习近平主席密集出席近30场活动,深刻阐释睦邻、安邻、富邻、亲诚惠容、命运与共理念方针,推动达

成上百项合作成果,书写周边命运共同体建设新篇章,擘画中国同周边国家共促稳定繁荣新图景。往访三国高度重视,均以最高规格礼遇、最隆重热烈安排欢迎习近平主席到访,既体现发自内心的友好情谊,也释放高度重视对华关系的明确信号。

国内外舆论高度关注、密集报道,普遍认为此访高潮迭起、精彩纷呈,树立了中国同东南亚国家关系史上的里程碑,凸显了中国同周边国家同舟共济、携手合作的真诚愿望,释放了中国坚定捍卫多边主义和国际贸易规则的强烈信号,在变乱交织的国际形势中彰显了负责任大国形象。(下转第四版)

## 结束对越南、马来西亚和柬埔寨国事访问 习近平回到北京

新华社北京4月18日电 4月18日上午,国家主席习近平在圆满结束对越南、马来西亚和柬埔寨国事访问后回到北京。

中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇,中共中央政治局委员、外交部部长王毅,中共中央书记处书记、公安部部长王小洪等陪同人员同机返回。

新华社金边4月18日电 4月18日上午,国家主席习近平结束对柬埔寨的国事访问返回北京。

离开金边时,柬埔寨人民党主席、参议院主席洪森,参议院第一副主席吴波烈,国会第一副主席钱业,郭索帕、布拉索昆、韩春那洛、韶索卡、洪玛尼等五位副首相,王

家军陆军副司令洪玛纳等高级官员到机场送行。

洪森在机场为习近平主席举行隆重欢送仪式。习近平在洪森陪同下检阅仪仗队。习近平向欢送人群挥手致意。

前往机场途中,柬埔寨数万名民众、在柬中资企业人员、留学生和华侨华人

聚集在道路两旁,挥舞中柬两国国旗,手持“中柬友谊万古长青”等红色横幅,热烈祝贺习近平访问柬埔寨取得圆满成功。

当天上午,洪森偕首相洪玛奈和洪玛尼、洪玛纳专程前往习近平下榻的饭店,同习近平话别。

稳增长促发展攻坚年

## 自治区政府召开常务会议

本报讯(记者周一青 陈瑶)4月18日,自治区党委副书记、自治区主席张雨浦主持召开自治区政府2025年第12次常务会议,深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,全面落实党中央、国务院关于稳预期、强信心的决策部署,听取一季度全区经济运行情况汇报,安排二季度重点工作。

会议指出,年初以来,全区上下坚决落实以习近平同志为核心的党中央作出的重大决策部署,按照自治区党委、政府安排,扎实开

展“稳增长促发展攻坚年”行动,“六个攻坚战”取得了重要成果、发挥了关键性作用。一季度全区地区生产总值、规上工业、投资、消费、居民收入等主要经济指标增速均好于预期,高于全国平均水平,经济运行稳中有进、进中向好,实现了良好开局,为全年发展打下了重要基础。

会议强调,二季度是决定全年经济走势和成效的关键阶段。各地各部门要坚持以习近平总书记考察宁夏重要讲话精神为

指导,保持战略定力,增强发展信心,坚定不移打好“六个攻坚战”,全力以赴实现“双过半”。要坚持新发展理念,科学判断当前形势,有力有效应对各种风险挑战,加大政策支持、要素保障、创新发展力度,确保经济稳定持续增长;要坚持把市场主体作为发展主要支撑,突出抓好重点产业、重点企业,加大对企业的解难题、办实事力度,为产业链供应链安全稳定提供保障;要坚持把扩大内需作为主力,用好

“两新”“两重”等政策,持续扩大有效投资,更大力度提振消费;要坚持统筹兼顾,全面抓好安全生产、生态环保、民生保障等工作,着力提高各项工作高质量发展水平。

会议还研究审议了全区校园餐安全专

项行动方案、重大行政决策项目目录清单、

基层应急管理方案、银川综合保税区发展

措施、葡萄酒产业发展空间规划、医疗卫生

重点工程项目资金保障等事项。

## 宁东基地一季度规上工业总产值513亿元同比增长3.9%

本报讯(宁夏日报报业集团全媒体记者贾莉见习记者杜银双)今年一季度,宁东能源化工基地经济运行稳中向好,实现规模以上工业总产值513亿元,同比增长3.9%;工业增加值增速达13.3%,制造业投资增长9%,多项核心指标超额完成预期目标。

4月17日,在宁夏沪天化生态肥业有限责任公司高效复合肥二期15万吨/年高塔项目建设现场,百米高塔拔地而起,数百名建设者争分夺秒抢抓工期。该项目建成投产后,将形成“氨酸法+高塔”双工艺协同智能化生产运行体系,产品覆盖西北及华北、东北市场。

今年以来,宁东基地扎实开展“稳增长促发展攻坚年”行动,聚力打好高质量发展总体战、安全生产持久战、生态环境保卫战。一季度,宁东基地工业增加值增长13.3%,其中制

造业增加值增长16.4%;固定资产投资增长12.1%,其中制造业投资增长9%;一般公共预算收入9.9亿元,增长10.9%。

宁东铁路电气化建设项目是2024年至2025年自治区本级重点建设项目,目前按照建设进度顺利推进。“项目估算总投资18.06亿元,主要对宁东铁路所辖正线及支线铁路、沿线车站进行电气化和电力贯通线建设,在新华桥、古窑子、鸳鸯湖、冯记沟车站新建4座牵引变配电所,在古窑子和鸳鸯湖车站分别建设生产调度指挥中心、电力机务段等。”宁夏宁东铁路有限公司副总经理、电气化建设项目部部秦威介绍,项目建设投运后,将有效提升宁东铁路的运输能力和运输质量,降低能源消耗和污染

物排放,促进国家和地方铁路互联互通。

宁东基地坚持“项目为主”,一季度共开

复工项目120个。其中,21个自治区重点建设项目开工17个,开复工率达到81%。宁煤MTP改造、宝丰50万吨烯烃等项目顺利推进,绿电园区一期计划6月建成并网,仪征化纤项目力争5月开工。新谋划储备了齐成绿色循环新材料等一批总投资过千亿元的重大项目,其中百亿级项目5个。

宁东基地还通过开展产需对接活动、优化煤炭购销结构、指导企业投产复产等举措,力促晓星三期、宝丰储材等15个项目释放产能,满产达产,确保九泓、西北生物等15个项目上半年建成投产。二季度计划开工中石化特种纤维和PTMEG等总投资260亿元的39个项目,全力推进齐成绿色循环新材料等重大项目前期工作,力促部分项目上半年落地开工,力争完成工业总产值510亿元以上。



4月18日,中铁十六局集团宁国运盐池高沙窝92万千瓦光伏项目建设现场,工人在打钢桩、安支架、装组件。据了解,该项目占地2.78万亩,目前以每日完成螺旋钢桩施工15000根、灌注桩施工3500根、支架施工1300套的速度推进,计划6月底完成建设、具备并网条件,预计每年为电网输送超17亿千瓦时清洁电能。

本报记者王晓龙 摄

以新提质,释放工业发展新动能

企业要发展,新的增量从哪里来?关键在于以新提质。

天通银厦更新购置288台(套)400公斤级蓝宝石晶体生长炉,预计新增产值2.6亿元;

银川盈融投资盘活闲置厂房及设备,单位产品能耗水平实现跨越式提升,每年可节约3.78万吨标准煤……从传统

制造到智能工厂,我区工业领

域大规模设备更新改造向纵深推进,首批遴选25个领航

项目形成示范效应,推动传统

产业蝶变升级。

绿色发展的底色越鲜明,新质生产力的动能就越强劲。尤其在工业领域,用能企业数量多、涉及面广,节能减排空间巨大。从这个角度

来看,推动工业领域大规模设

备更新改造对培育新质生产力

具有乘数效应,以提高技术、能

耗、排放等标准为牵引,推动

传统企业走深度转型升级之路,不仅能够促

进产业发展迈向高端化、智能化、绿色化,

更能催生传统产业的新质生产力,助力企

业重塑竞争新优势,实现高质量发展。

在“绿色制造”日益成为产业核心竞

争力的当下,我区工业发展已跨越“有没

有”的初级阶段,正从“好不好”向“强不

强”加速跃升。实现工业高质量发展,

“量增”只是其一,“质优”更为关键。推

动工业领域大规模设备更新改造,核心

在于把握绿色低碳的转型要求,通过技

术升级、能效提升和循环利用,系统推进

传统产业节能降碳、提质增效。

一方面,要注重激励和约束并重,依

法依规加快淘汰落后设备;另一方面,也

要完善财税、金融等政策,降低企业改

造成本,形成高耗能、高排放设备更新改

造的长效机制。通过节能降碳与产业升级

的协同推进,让越来越多的经济发展含

“绿”量有效提升增长的含“金”量,推动

生产力不断发展和跃升。

一方面,要注重激励和约束并重,依

法依规加快淘汰落后设备;另一方面,也

要完善财税、金融等政策,降低企业改

造成本,形成高耗能、高排放设备更新改

造的长效机制。通过节能降碳与产业升级

的协同推进,让越来越多的经济发展含

“绿”量有效提升增长的含“金”量,推动

生产力不断发展和跃升